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 به نام خدا

 است( ياضيمربوط به رشتۀ رسوالات باعلامت  تذکز:) ،فصل اول )الکتزيسيته ساکن(ياسدهمسال  ،ورۀ دوم متوسطهنمونه سوالات فيشيک د 

 50 کٌٌذ دٗگرٍاردهٖ ٗک تِ ررُ دٍ کِ الکترٗکٖ اًذ.ً٘رٍٕ ضذُ دٗگرثاتت ازٗک  cm3ٍ                 درفاصلٔ 1qتارّإ تا ررُ دٍ-1

 کٌ٘ذ حساب را 1q  ٍ2q تار ٕ اًذازُ است ًَ٘تَى

 پاسخ: 

 . اًذ ثاتت ضذُ C,B, Aّإ  ًقطِ در  q1 2/5c ،c1-  2q ٍ   q3 4cالکترٗکٖ  ّإ تار تا ررُ زٗر،سِ ضکل هطاتق-2

  . کٌ٘ذ هحاسثِ را 3qتار تر ٍارد الکترٗکٖ ً٘رٍّإ تراٌٗذ تسرگٖ

 

  پاسخ:

 تِ ٗکذٗگر اًذ.اگراٗي دٍ کرُ را دٗگرٍاقغ از ٗک   cm 30در فاصلc8 +=1qٍ c2-= 2qٔ دٍ کرُ کَچک فلسٕ هطاتِ دارإ تارّإ -3

 کٌ٘ذ.تواس دادُ ٍدرّواى هکاى اٍلِ٘ قراردّ٘ن ًَع ً٘رٍ ٍاًذازٓ ً٘رٍٕ الکترٗکٖ ت٘ي دٍ کرُ راتؼ٘٘ي 

 :پاسخ

تسرگٖ ّر ٗک از تارّا را حساب  کٌٌذ  ٍارد هٖ /.N 9اًذٍ تر ٗکذٗگرً٘رٍٕ   ازٗکذٗگر ٍاقغ  cm20ٕ  دٍ تار الکترٗکٖ هطاتِ تافاصلِ -4

 :پاسخ.کٌ٘ذ

)ترحسة کٌ٘ذ ي٘تؼ٘ ضکل رسن تا را تراٌٗذ ٍجْت کٌ٘ذ هحاسثِ را qAالکترٗکٖ  تار ٍاردتر ّإ ً٘رٍ تراٌٗذ سرگٖتهقاتل، ضکل در-5

 (          تردارّإ ٗکِ 

 پاسخ:

 

 

 ٕ ررُ تر ٍارد الکترٗکٖ ً٘رٍٕ ٕ اًذازُ.اًذ ثاتت ضذُ ABCٕ  الساٍِٗ قائن هثلث راس درسِ دار تار ٕ ررُ سِ ،زٗر ضکل هطاتق-6

 ؟ است ًَ٘تَى چٌذ qAدار  تار

 

 پاسخ:

 

 ً٘رٍٕ ترآٌٗذ ٍارد  تردارسِ ررُ ٕ تاردار درسِ راس هثلث قائن الساٍِٗ ثاتت ضذُ اًذ  -7

 راهحاسثِ کٌ٘ذ. qA ترتار الکترٗکٖ

 :پاسخ

 

8-  سِ ررٓتاردارهطاتق ضکل،درسِ راس هثلث هتسإٍ الاضلاػٖ تِ ضلغcm62ترتارالکترٗکٖ  ثاتت ضذُ اًذ ً٘رٍٕ ترآٌٗذٍاردq تا را 

   (    =cos60=-cos120) رسن ضکل حساب کٌ٘ذ؟

 :پاسخ

 

 

9- ِرٍ، تر تار  در ضکل رٍتc2  +qc=  ٍٖٗضَد؟ از طرف دٍ تار دٗگر ٍارد هٖ چِ ً٘ر  

 :پاسخ
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إ از تارکَچکترقرار دّ٘ن تا  را درچِ فاصلِ c 1+=  3qاًذ.تار ازٗکذٗگر ٍاقغ cm 60ٕ  + تِ فاصلc2+ ٍ c 8ِ دٍ تار الکترٗکٖ -11

 ترآٌٗذ ً٘رٍّإ ٍارد تر آى صفر تاضذ؟

 :پاسخ

قرار دّ٘ن تا  2qإ از تار را در چِ فاصل3qِتار .اًذ دٗگر ٍاقغ از ٗک cm 30ٕ  تِ فاصلِ c 12 +=1qٍ c 3-= 2q دٍ تار الکترٗکٖ -11

 ترآٌٗذ ً٘رٍّإ ٍاردترآى صفر تاضذ؟

 :پاسخ

 پ٘ذاکٌ٘ذ. cm 60+ رادرًقطِ إ تِ فاصلµc 4ٔاًذازُ ٍجْت ه٘ذاى الکترٗکٖ تار ررٓ  -12

 :پاسخ

الف( تارًقطِ إ  چٌذ ه٘کرٍکَلي است ٍػلاهت آى چ٘ست؟ ب( تارالکترٗکٖ  است.   =M ،  N/C 4500  EMهاًٌذ ضکل ، درًقطِ ٕ  -13

µc2 ٔرادرًقطM  قرارهٖ دّ٘ن. تسرگٖ ً٘رٍٕ ٍارد ترآى چٌذ ًَ٘تَى است ؟ 

 :پاسخ

 علامت آن منفی است                  

  ه٘ذاى الکترٗکٖ تسرگٖ/. قرارگ٘رد c 6./ ٍ c 8 دٍ تار الکترٗکA ٍ Bٖدرضکل هقاتل اگردرًقاط -14

 حساب کٌ٘ذ؟ Oدرًقطِ ٕ ترآٌٗذرا  

 :پاسخ

15- ِتا تَجِ تِ ضکل زٗر ه٘ذاى الکترٗکٖ ترآٌٗذ را در ًقط ٕ A ِدست آٍرٗذ ت(Nm2/c2 9 109 k=) 

  :پاسخ

 

 

 تاضذ ،  Eدر هرکس داٗرُ تراتر  q+اگر ضذت ه٘ذاى حاصل از تار  -16

 است؟ Eچٌذ  Oضذت ه٘ذاى کل در ًقطِ 

 2E :پاسخ

 است؟ Eاٗي هرکسچٌذ  تاضذ،ضذت ه٘ذاى ترآٌٗذدر Eدرهرکسهرتغ هقاتل تراتر q+اگرضذت ه٘ذاى حاصل از تار -17

 :پاسخ
 

 تاضذ ، ضذت ه٘ذاى ترآٌٗذ  Eدر هرکس داٗرُ تراتر  q+اگر ضذت ه٘ذاى تار  -18

 است؟ Eدر اٗي ًقطِ چٌذ 

 :پاسخ

 

 ضذُ تاضذ؟ Eتردار  تراتر Oچِ ًَع تارٕ قراردّ٘ن تاضذت ه٘ذاى درًقطِ  A  ٍBدر ًقاط  -19

 

 

رٍٕ خط ٍاصل ،ه٘ذاى  qاز ّن قرار دارًذدرچِ فاصلِ إ از تار الکترٗکٖ cm30تِ فاصلِ درqٍ q4إ ٍهثثت تاهقادٗر   دٍ تار ًقطِ -21

 الکترٗکٖ ترآٌٗذ صفراست؟

 :پاسخ
 

 صفر است؟ إ درچِ ًقطِ ه٘ذاى الکترٗکٖ ترآٌٗذازّن هفرٍضٌذ. cm30تِ فاصلِ  µc9- ;1qٍµc  4 ; + 2qدٍتار -21

 :پاسخ
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قرار دارد. ضتاب حاصل از ً٘رٍٕ الکترٗکٖ ٍارد تر اٗي ررُ  N/C 1000در ه٘ذاى الکترٗکٖ c 5ٍ تار الکترٗکٖ g10إ تِ جرم  ررُ -22

 :پاسخرا ت٘ات٘ذ.

تسرگٖ ٍجْت ه٘ذاى هؼلق ٍتِ حال سکَى است.  درٗک ه٘ذاى الکترٗکٖ ٗکٌَاخت -c40تا تار الکترٗکٖ  g2ٕ تاردارٕ تِ جرم  ررُ-23

 الکترٗکٖ را تؼ٘٘ي کٌ٘ذ؟

 :پاسخ

 ،        تاسرػت ثاتتBتا  Aٕ        + را ازًقطµc5ِ،تارالکترٗکٖ  N/C 4 10×4هطاتق ضکل زٗر،درٗک ه٘ذاى الکترٗکٖ ٗکٌَاخت تِ تسرگٖ  -24

 .دست آٍرٗذ        را تِ qتغ٘٘ر اًرشٕ پتاًس٘ل الکترٗکٖ تار  .        کٌ٘ن        جا هٖ        جاتِ

 :پاسخ

 

 

جاتِ جاهٖ کٌ٘ن Bتا ًقطِ   Aهطاتق ضکل ازًقطِ N/C 510 ×8راتا سرػت ثاتت دره٘ذاى الکترٗکٖ ٗکٌَاخت  =µc5  +qتارالکترٗکٖ   -25

ج(تغ٘٘راًرشٕ  ب(کارٕ کِ ترإ اٗي جاتِ جاٖٗ تاٗذاًجام دّ٘ن  qالکترٗکٖ ٍاردترتاردرجِ تاضذ:الف(ً٘رٍٕ =m2 = ABٍ30 اگر

 راحساب کٌ٘ذ qپتاًس٘ل الکترٗکٖ تار

 :پاسخ

 

جاتِ جا ضذُ است. تغ٘٘ر اًرشٕ  v 10- ;2Vتاًقطِ إ تا پتاًس٘ل v40- ;1Vازًقطِ إ تا پتاًس٘ل الکترٗکٖ  =µc 3  +qتارالکترٗکٖ   -26

 چٌذشٍل است؟پتاًس٘ل الکترٗکٖ تار 

 :پاسخ

 را درضکل ّإ زٗرتاّن هقاٗسِ کٌ٘ذ. AٍBٍCتسرگٖ ه٘ذاى الکترٗکٖ ٍ پتاًس٘ل الکترٗکٖ ًقاط -27

 

 

درًت٘جِ اًرشٕ پتاًس٘ل تِ  اًتقال هٖ ٗاتذ   Bتِ ًقطِ v100 ; +VA تِ پتاًس٘ل الکترٗکٖ  Aازًقطِ =µc2 +qدرضکل،تارالکترٗکٖ  -28

 چٌذ ٍلت است؟Bکاّص هٖ ٗاتذ.پتاًس٘ل ًقطٔ  J  4-10 ×4اًذازُ

 :پاسخ

 

+ کَلٌٖ از پاٗاًِ )قطة( هثثت تا هٌفٖ تاترٕ جاتجا 8+ است. اگر تار  V60دٍ سر ٗک هَلذ )تاترٕ( تراتر  اختلاف پتاًس٘ل الکترٗکٖ -29

 کٌذ؟ گردد. اًرشٕ پتاًس٘ل الکترٗکٖ آى چِ اًذازُ ٍ چگًَِ تغ٘٘ر هٖ

 می یابد كاهش J 084به اندازه  :پاسخ

را هٖ پ٘واٗذ.الف( پتاًس٘ل الکترٗکٖ ًقطِ ّإ B C A،دره٘ذاى الکترٗکٖ ٗکٌَاخت، هس٘ر qهطاتق ضکل،ٗک تارالکترٗکٖ هٌفٖ -31

A  ٍ B ٍ C  ٖرا هقاٗسِ کٌ٘ذ. ب( اًرشٕ پتاًس٘ل الکترٗکٖ تارالکترٗکq  درهس٘رA B  کاّص هٖ ٗاتذ ٗا افساٗص؟چرا؟ 

 :پاسخ

 

 

ت٘طتر  A جاتِ جاهٖ کٌ٘ن. الف( پتاًس٘ل الکترٗکٖ ًقطٔ AB ٍ BC ٍCDتاسرػت ثاتت هطاتق ضکل،درهس٘رّإ الکترًٍٖ -31

ب(درکذام هس٘ر، اًرشٕ پتاًس٘ل الکترٗکٖ الکترٍى،افساٗص هٖ ٗاتذ؟ج(درکذام هس٘ر،کارٕ کِ تاٗذ ترإ جاتِ جاٖٗ  ؟Dًقطٔ  است ٗا

 الکترٍى اًجام دّ٘ن صفر است؟

 BC ج(  ABب( A  نقطۀالف(  :پاسخ
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 هقاٗسِ کٌ٘ذ؟ضکل زٗر تاردار رساًإچگالٖ سطحٖ تارالکترٗکٖ  ٍپتاًس٘ل الکترٗکٖ رادرًقاط هختلف جسن ّإ  -32

 
 
 

را تاسرػت ثاتت هٖ پ٘واٗذ.خاًِ ّإ خالٖ  B C A،دره٘ذاى الکترٗکٖ ٗکٌَاخت،هس٘رqهطاتق ضکل،ٗک تارالکترٗکٖ هٌفٖ  -33

 کلوِ ّإ)افساٗص،کاّص،ثاتت( پرکٌ٘ذ جذٍل زٗرراتا

  
 

 
 
 
 

34- ُإ تِ قطر  تِ کرmm4  ُتِ اًذازc 120ٖضَد. چگالٖ سطحٖ تار کرُ چٌذ  +  تار دادُ هC/m2 است؟(3)  

 :پاسخ

35-هاَّارٓ اه٘ذ هکؼثٖ تِ اتؼادcm40×cm40× cm40 است دراثر ػثَر ازلاِٗ ّإ جَ دارإ تارnc05/2   ٖضذُ است چگالٖ سطح

 تار رٍٕ اٗي هاَّارُ راهحاسثِ کٌ٘ذ. )ازتجوغ تار تررٍٕ لثِ ّاچطن پَضٖ کٌ٘ذ(.

 :پاسخ

 هتصل ًوَدُ اٗن اگرآًٍگ رادرتواس تا کِ تَسط ٍاًذٍگراف تاردارضذُ است را تِ درپَش فلسٕ، Aدرضکل زٗرآًٍگ الکترٗکٖ -36

 تاررادرهجوَػِ ٕ آًٍگ ٍ(چگًَگٖ تَزٗغ 2(ٗا)1پَش راتثٌذٗن،کذاه٘ک ازضکلْإ) قراردادُ ٍدر Bسطح داخلٖ ظرف کرٍٕ ٍفلسٕ

 ظرف درست ًطاى هٖ دّذ؟دل٘ل راتٌَٗس٘ذ.

 

 

 

ٕ فلسٕ کِ دارإ تارهثثت است را داخل ٗک استَاًِ ٕ فلسٕ قرارهٖ دّ٘ن. ٗکثار تذٍى درپَش ٍ تاردٗگررٍٕ استَاًِ  ٗک کرُ -37

 درپَش فلسٕ قرارهٖ دّ٘ن.درّردٍ حالت تَزٗغ تار را تا رسن ضکل ًطاى دّ٘ذ.

 

 

38-ِرساًاٖٗ تِ ضؼاع   کرُ تcm2 ٖتارالکترٗکC8هٖ دّ٘ن،تِ کرٓ رساًإ دٗگرٕ کِ ضؼاع آىcm5  است چٌذه٘کرٍکَلي تارتذّ٘ن

 تاچگالٖ سطحٖ تارالکترٗکٖ دٍکرُ ٗکساى ضَد؟

 :پاسخ

 

39-ُفلسٕ ضؼاع کر ٕA  ُفلسٕ دٍ تراتر ضؼاع کر ٕB  را             اگر چگالٖ سطحٖ تار الکترٗکٖ دٍ کرُ ٗکساى تاضذ، ًسثت.است

 .دست آٍرٗذ تِ

 :پاسخ

 

41-ّإ  دٍ کرُ رساًا تا ضؼاعcm 2 =1r   ٍcm 3 =2r  ٕ1دارإ تارّاq ٍ 2q ٖتاضٌذ. اگر چگالٖ سطحٖ کرُ کَچکتر          تراتر  ه

 چگالٖ سطحٖ کرُ تسرگتر تاضذ ، ًسثت          کذام است؟

 :پاسخ

دُ ضَد،ظرف٘ت ترتاررخ٘رُ ضذُ در خازى افسٍ µC40افساٗص هٖ دّ٘ن.اگرتا اٗي کار V30تِ V10خازى را از  اختلاف پتاًس٘ل ت٘ي دٍ صفحٔٗک -41

 خازى را حساب کٌ٘ذ.

  :پاسخ
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هٖ تاضذ.اگرفاصلِ ت٘ي دٍ صفحِ آى از ّن ٗک ه٘لٖ هترٍثاتت cm2×cm10ٗک خازى تخت،دارإ صفحات هستط٘لٖ ضکل تِ اتؼاد-42

  F/m 12-10 ×9. (0  (.کٌ٘ذتاضذ. هطلَتست، ظرف٘ت خازى ترحسة ه٘کرٍ فاراد هحاسثِ   80دٕ الکترٗک

 :پاسخ

/. mm 02ّا (          صفحِ    فاصلٔ(ضخاهت ه٘کا .          تسازٗن nF20خازًٖ تِ ظرف٘ت =6الکترٗک ه٘کا           ٕ رساًا ٍ دٕ          خَاّ٘ن تا دٍ صفحِ          هٖ -43

 F/m 12-10×85/8. (0  (هترهرتغ است؟          ّا تقرٗثاً چٌذ ساًتٖ          هساحت ّر ٗک از صفحِ .          است

 :پاسخ

 ٍطَل ضلغ هرتغ را         تراترکٌ٘ن ،ظرف٘ت درٗک خازى تخت تاصفحِ ّإ هرتغ ضکل ،اگرفاصلِ ٕ ت٘ي دٍصفحِ خازى راچْارتراتر -44

 خازى چٌذ تراترهٖ ضَد؟

 :پاسخ

 ضَد؟  تراتر کٌ٘ن، ظرف٘ت آى چٌذ تراتر هٖ 2اگر فاصلِ ت٘ي صفحات ٗک خازى را -45

 :پاسخ

قرار دّ٘ن، ظرف٘ت آى چٌذ تراتر  6 الکترٗک دٕ إ تِ ضرٗة اگر فاصلِ ت٘ي صفحات ٗک خازى را ًصف کٌ٘ن ٍت٘ي صفحات آى هادُ -46

 :پاسخضَد؟ هٖ

 صفحِ ّإ خازى راتِ هَازات اهتذاداٍل٘ٔ خَدحرکت هٖ دّ٘ن تاًصف هساحت صفحِ ّا رٍترٍٕ ّن قرارگ٘ردٗک دٕ الکترٗک -47

 چقذر است؟  ًکٌذ تغ٘٘رٕدٍ صفحِ قرارهٖ دّ٘ن تا ظرف٘ت خازى  ت٘ي   تاضرٗة

  :پاسخ

دٍ صفحِ ٕ تخت هسٖ راتِ دٍطرف لاِٗ إ از ٗکٖ از دٕ الکترٗکٖ ّإ جذٍل زٗر، هٖ چسثاً٘ن تا ٗک خازى تخت ساختِ ضَد  -48

 کٌ٘ن.تارکر دل٘ل هطخص کٌ٘ذ ترإ تِ دست آٍردى ت٘طترٗي ظرف٘ت ازکذام دٕ الکترٗک استفادُ 

 بیشترین مقدار را دارد.  Aدی الکتریک:پاسخ

 

 

 

تاضذ، ه٘ذاى الکترٗکٖ  cm10تاررخ٘رُ ضَدٍفاصلِ ت٘ي صفحات کَلي ه٘کر200ٍه٘کرٍفاراد است. اگردرآى  2ظرف٘ت ٗک خازى -49

 اسثِ کٌ٘ذ. حاٗجاد ضذُ در آى را ه

 :پاسخ

را ت٘ي صفحات آى   -µc2رتا .درًظرتگ٘رٗذ است،   cm5ٍفاصلِ ت٘ي صفحاتصv100ٗک خازى کِ اختلاف پتاًس٘ل ت٘ي صفحات آى -51

 ضَد؟ کٌ٘ن چِ ً٘رٍٖٗ ٍ در چِ جْتٖ تر آى ٍارد هٖ هؼلق هٖ

  :پاسخ

 

چقذر  mهاًذ. هؼلق هcm 4ٍٖ فاصلِ صفحات v200ت٘ي صفحات ٗک خازى تا اختلاف پتاًس٘ل mتِ جرم  -µc4 ررُ تاردارٕ تا تار -51

 تاضذ تا ررُ ساکي تاضذ؟ 

  :پاسخ

 

چِ   .ن٘دّ هى صٗافسا ٍلت40 تِ ٍلت28 از را خازى کٗ ٔدٍصفح ي٘ت ل٘پتاًس اختلافه٘کرٍفاراد است اگر2ظرف٘ت خازًٖ -52

 .ضَد هٖ  افسٍدُ  خازى اًرشٕ تر ٍالکترٗکٖ تار تر هقذار

 :پاسخ
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JU  816

Cq  56
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  الکترٗکٖ ه٘ذاى تاضذتسرگٖ mm 1گر فاصلِ صفحات خازىا   20  در آى ضذُ  رخ٘رُ ٍتار   20   ظرف٘ت خازى تختٖ-53

 .آٍرٗذضذُ درآى  را تذست  رخ٘رُ ٍاًرشٕصفحات آى   ت٘ي ٗکٌَاخت

  :پاسخ

ٍظرف٘ت C18اٍلِ٘ ضَد؟تارالکترٗکٖهٌتقل  دٗگر صفحٔصفحِ خازى تِ  ٗکاز  الکترٗکٖتار  C2لازم است تاهقذار اًرشٕ چٌذشٍل-54

 است. F 10 آى

  :پاسخ

 

 اًرشٕ آى چٌذ درصذ افساٗص هٖ ٗاتذ؟ .افساٗص هٖ دّ٘ن  10 تار خازًٖ را -55

 % افسایش می یابد. 22انرشی  :پاسخ

 ص هٖ ٗاتذ؟کاّچٌذدرصذ  اٗي خازىاًرشٕ  درصذکاّص هٖ ٗاتذ.80تخل٘ٔقسوتٖ از تارالکترٗکٖ ٗک خازى پرضذُ،اختلاف پتاًس٘ل دٍسرآىتا-56

 % كاهش می یابد. 69 انرشی :پاسخ

 

 

 

 

 1396 مهزماه: تاريخ تنظيم ،تبار  يم : محمدانصاريه وتنظيته

C
NE 310JU 10

J/U  63


